



Suffield Academy的美丽校园

## 这是一个怎样的学校？美国版的“流星花园”

### 400人的学校只有5名中国孩子

耶鲁大学硕士，学美留学创始人张恒瑞告诉记者，Charles是Suffield Academy这所贵族学校史上最年轻的校长，担任校长职务的时候只有33岁。这6年的时间，他一直致力于扩大学校在全球的影响力，所以才不辞辛劳地赶到中国。

“美国的私立中学都是贵族学校，是富有家庭的孩子才能读书的地方，这点是不用怀疑的，而Suffield Academy又是其中的佼佼者。它是四年制的寄宿高中，升学率是100%，学生毕业以后直接升到美国的一线大学，比如耶鲁、麻省理工、哥伦比亚、杜克大学等等。”

张恒瑞和Charles是很多年的好朋友，“以往Suffield Academy里面以欧美人居

多，比如银行家的后代，政界要员的后代或者是明星名流的后代。后来，Suffield Academy也需要吸纳一些国际精英家族，开始向亚洲扩展，比如日本商业巨头的后裔，以及韩国的公主等等。”

Charles说，Suffield Academy现有学生400名，校舍位于纽约和波士顿中间，面积是350万英亩。“学生的人数控制得不多不少，400名刚刚好，不会显得太拥挤，也不会显得很冷清。学生们无论是住宿还是吃用都是绝佳的条件，两个人住一间房间，一栋校舍只住20个人，每间校舍都有独立的零食铺子以及活动室。学生们可以在校园里学习骑马、高尔夫、游泳和棒球等等。”

当然，这间学校最大的特色就是会教授“领导艺术”。从进入校园的第一天起，学校就会着力培养你的领导能力，会给表现

好的孩子“当官”。“高四的学生基本上都担任了一定的职务，比如寝室长、餐厅厅长、橄榄球队队长等等。我们会训练他们在公开场合发表演讲，训练他们对金融和政治表现出敏锐的观察力，培养他们成为一个杰出领袖的能力。”Charles说。

到现在为止，在Suffield Academy读书的中国孩子只有5名，其中2名是上海人，是去年通过学美留学进去的。“这两名上海孩子表现非常突出，有一个五科成绩全是A，另一个是4个A1个B。”张恒瑞介绍道。

张恒瑞还补充道，此次Charles来中国是为2010年以及以后的招生工作做准备，因为2009年的招生已经结束，报名的1000多个中国家庭，只选了其中特别出挑的2个。录取比例低得很残酷。

### ● Charles的面试问题清单

想要知道贵族学校校长最关心啥？看看这份面试问题清单，你就会发现，其实这个有着2个孩子的父亲，更关心的是孩子的脾性以及爱好。

NO.1 你现在读的是几年级？

NO.2 为什么对我们学校感兴趣？

NO.3 你的成绩怎样？最好的一门功课是什么？

NO.4 在朋友眼里，你是怎样的一人？

NO.5 你对什么最感兴趣？

NO.6 喜欢看哪类型的书？最喜欢听谁的歌？

### 【记者手记】

### 我们离“贵族”有多远？

文/本报记者 钟兰

还记得以前看英国小说家简奥斯丁的《傲慢与偏见》，第一次接触到了“贵族”这个词。优雅多情的Mr. Darcy除了带给我们关于优质男人的无限想象之外，还将等级森严的英国中世纪贵族制度一并带出。无论是服装、车马、男人、女人、宫殿，一旦打上贵族烙印，就变得与众不同、高不可攀、神秘莫测，甚至是权利与金钱的双重代名词。

不少赶上好时代富裕起来的人们，除了争先恐后地用卡地亚、劳力士武装自己之外，还要自己的子孙后代打上“贵族”印记，生怕被别人误读为“暴发户”，希望通过教育来改变人生。孩子们不再沉迷于电子游戏、不再拉帮结派无所事事，而是专注于马球、高尔夫，言谈举止得体而优雅。

而我们现在重新关注“贵族”一词，并不是指阶级地位，而是气质、修养等精神方面的追求。

只是眼下，我们的“富二代”们离“贵族”显然还有一段距离。正如这次Charles的杭州之行，很难说他对这些在我们看来已经足够富裕的家庭有多少强烈的兴趣，毕竟，这里没有钱学森，没有石油大亨，也没有迪拜巨贾。

可幸运的是，我们的家长正在努力，譬如前面采访过的顾蕾，女儿三岁时就送她学钢琴、学古筝、学跆拳道，小学还没毕业就已经周游了半个地球。顾蕾说，这所学校虽然牛，可她的女儿也不弱，今年2月份已经拿到了美国另一所高中的Offer。

培养贵族气质这件大事，看来任重道远。“富二代”们仍需努力，实在不行，也可以指望富三代富四代，总有一代能成事。

## 来参加面试的都是怎样的家庭？资产达到十几亿的很普遍

什么样的家庭能符合Charles的条件？张恒瑞说，Suffield Academy并不缺钱，因为从Suffield Academy走出去的校友都是非富即贵，不少人成功之后会很乐意为学校建设出钱出力。“前几年Suffield Academy对老校舍进行翻修，校友们抢着出钱，一人捐一栋楼。”

张恒瑞说，能进入美国私立高中读书的家庭，有钱是肯定的，因为私立高中本身的学费就很贵，再加上生活费住宿费，四年下来不是一个小数目。而且，愿意把初中毕业的孩子就送出国的家庭，肯定是希望孩子能在国外完成大学甚至是硕士博士的学业，若干年读下来，没个几百万那是没法搞定的。

张恒瑞说，根据他多年的经验，像

Suffield Academy这样的贵族学校，会对以下的几类家庭感兴趣，“第一类是名声显赫的家庭，比如是国际著名的化学家文学家或者是别的什么，这样的家庭后代能为学校增光。第二类是相对来说稀有或者少数的族群，比如阿拉伯酋长的后代，或者是拉美洲王室的第二代等等。第三类则是特别富有的家庭，比如迪拜的酒店业或者百货业巨头的后代等等。第四类则是影视明星名人的后代。第五类比较特殊，占的份额也比较少，就是普通的富有家庭，但是孩子具有可塑性，在一般人眼里是个扶不起来的阿斗，但是经过学校培养以后变成杰出的企业接班人。”

而这次参加面试的杭州家庭，是从几百个报名名单中精心挑选出来的，“不光是杭

州的，还有来自周边地区。基本上家庭条件都非常好。”学美留学的客户经理金乙枝说，这些客户都是通过朋友圈子口口相传而介绍的，不少都是宝马会或者高档会所的常客，至于家境好到什么程度，家长不愿意向媒体透露，但据传资产达到十几亿的很普遍。

在采访中，这七个家庭的不少家长都表示，至少为孩子准备了500万来读贵族学校。比如来自杭州的顾蕾就说，家里为孩子读书的钱是绝对准备充足的，他的先生开了一家外贸公司，这些年生意非常不错，现在尽管有金融危机的影响，但是根基还是牢的。而自己以往是民生银行的大客户经理，现在为了孩子就辞职在家专心做全职太太。



张恒瑞



校长与中国学生



三分种的短暂面试